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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Łukasza Horbatowskiego w sprawie uruchomienia 

procesu legislacyjnego zmierzającego do skutecznego skorzystania przez głogowski 

samorząd z praw wynikających z art. 31a ust. 4 ustawy o szczególnych rozwiązaniach w  

zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw, nr K10INT1292, 

informuję, co następuje.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 15 września 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w  

zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz. U. z 2022 r. poz. 

1967 ze zm.), w tym na podstawie art. 29, wypłata rekompensat oraz wyrównań dla 

przedsiębiorstw energetycznych i sprzedawców ciepła jest zadaniem zleconym gminie. 

Dodatkowa rekompensata lub dodatkowe wyrównanie udzielane są z budżetu gminy. 

Zasady ich udzielania i wypłaty powinna określać uchwała rady gminy, wskazując w  

szczególności warunki i tryb j ustalenia i przekazania rekompensaty lub wyrównania oraz 

procent wartości rekompensaty lub wyrównania ustalanych na podstawie przepisów 

ustawy.

We wskazanej wyżej ustawie nie przewidziano dedykowanej delegacji do wydania aktów 

wykonawczych w tym zakresie. Zakres zwolnienia określa Rada Ministrów, w drodze 

uchwały, jednakże dotychczas nie został wniesiony projekt takiej uchwały Rady Ministrów.

Na podstawie art. 65 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz.U. z 2022 r. poz. 2000) otrzymana od Prezydenta Głogowa w tej 

sprawie korespondencja została przekazana do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w dniu 

11 stycznia br., celem dalszego procedowanie sprawy w zakresie formy zwolnienia gminy z  

konieczności zapewnienia wkładu własnego do inwestycji realizowanych ze środków 

Rządowego Funduszu Polski Ład, tj. Programu Inwestycji Strategicznych oraz przekazania 

stosownej odpowiedzi adresatowi.



Zgodnie z ustanowionymi przepisami szczegóły wyżej wymienionego zwolnienia może 

określać jedynie uchwała, o której mowa w art. 65 ust. 28 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o 

zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, 

przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych 

nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw, którą to uchwałę podejmuje Rada 

Ministrów.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Urszula Zielińska
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/


		2024-02-22T09:37:15+0000
	Urszula Sara Zielińska; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




